

	DPSG	Historie	Rev	Name	Datum
	Stamm St. Augustinus Gaesdonck	Erstellt	001	Groenewald	07.12.2024
	Protokoll Stammesversammlung	Änderung	002	Peters	02.01.2025
		Änderung			
Seiten	1 von 6				

Protokoll zur Stammesversammlung des DPSG Stammes St. Augustinus Gaesdonck am 07.12.2024

Versammlungsort: Mensa des Collegium Augustinianum Gaesdonck, Goch

Protokoll: Jan Groenewald

TOP 1 Begrüßung

Martin Peters eröffnet die Stammesversammlung 2024 um 11:06 Uhr und begrüßt alle teilnehmenden Pfadfinderinnen und Pfadfinder, Eltern sowie Leiterinnen und Leiter.

Anstelle eines Impulses erläutert er kurz den Ablauf und die Formalitäten einer Stammesversammlung. Weiterhin bittet er die Delegierten in den Stufen, Werbung für eine möglichst hohe Teilnahme an der Stammesversammlung zu machen. Er bittet auch um eine möglichst aktive Wahrnehmung des Mitbestimmungsrechtes aller Pfadfinderinnen und Pfadfinder.

TOP 2 Formalitäten

Jan Groenewald erklärt sich bereit, das **Protokoll** zu führen. Dazu gibt es keine Einwände der Versammlung.

Die beiden Stammesvorsitzenden Martin Peters und Dominique Huyben sind anwesend.

Als Vertreter der Leiterrunde nehmen Niclas Verhülsdonk (Jungpfadfinder), Marlene Horster (Pfadfinder) und Lars Hemmers (Rover) teil.

Als Delegierte der Stufen nehmen an der Versammlung teil:


- Jungpfadfinder: Lea Christin Vallen, Konstantin Horster
- Pfadfinder: Arthur Müller, Moritz Behet
- Rover: Emil Horster, Julian Greevink

Die Elternvertreter wurden zuletzt nicht gewählt. Unser Kurat Christoph Schwerhoff lässt sich entschuldigen.

Mit 11 von 14 stimmberechtigten Personen ist die Versammlung > 50 % beschlussfähig.

Martin Peters stellt die Tagesordnung vor und schlägt vor, den ursprünglichen TOP 7 (Wahl der Elternvertreter) vorzuziehen.

Die Versammlung hat keine Einwände und der TOP 7 wird vorgezogen.

	DPSG	Historie	Rev	Name	Datum
	Stamm St. Augustinus Gaesdonck	Erstellt	001	Groenewald	07.12.2024
	Protokoll Stammesversammlung	Änderung	002	Peters	02.01.2025
		Änderung			
Seiten	2 von 6				

TOP 7 Wahl der Elternvertreter

Martin Peters erläutert kurz die Aufgaben der Elternvertreter und bittet um Vorschläge für die Wahl.

Zu Wahl stellen sich:

- Sabine Schleuter
- Lina Bömler

Martin Peters beantragt eine offene Wahl. Die Versammlung stimmt einstimmig zu.

Sabine Schleuter wird einstimmig gewählt.

Lina Bömler wird mit 10 Stimmen und 1 Enthaltung gewählt.

Beide nehmen die Wahl an und sind für die kommenden zwei Jahre die Elternvertreterinnen des Stammes.

Die Zahl der stimmberechtigten Teilnehmer erhöht sich somit auf 13.

TOP 3 Bericht der Stammesleitung zum Jahr 2023

Lars Hemmers übernimmt die Vorstellung und führt durch die einzelnen Aktionen. Dabei stellt er kurz die regelmäßigen Truppstunden vor und geht dann auf die Tagesaktionen und Läger ein. Der Bericht ist mit entsprechenden Bildern vorbereitet und dient als kleiner Rückblick.

Ausführliche Berichte zu einzelnen Aktionen sind in den Newsletter und auf unserer Homepage zu finden.


Emil Horster fragt, ob eine Neuauflage der Stammesabende geplant ist. Eine kurze Diskussion ergibt, dass der Wunsch nach Stammesabenden verbreitet ist. Zu dem Anliegen wird kurzfristig ein Antrag für die aktuelle Sitzung formuliert.

TOP 4 Bericht der Stammesleitung zur Gründung des Trägervereins

Martin Peters stellt die Motivation und Gründe vor, die die Stammesleitung dazu bewegt haben, den Trägerverein DPSG Gaesdonck e.V. als gemeinnützigen Rechts- und Vermögensträger des Stammes zu gründen und welche Änderungen dies für die Mitglieder des Stammes bedeutet.

Folgende Änderungen ergeben sich konkret:

- Zahlungsempfänger (Rechnungen/SEPA) ist zukünftig der Trägerverein
- Neue Kontoverbindung (bereits seit Anfang 2024 laufend)
- Träger aller Aktionen und Maßnahmen ist der Trägerverein.

	DPSG	Historie	Rev	Name	Datum
	Stamm St. Augustinus Gaesdonck	Erstellt	001	Groenewald	07.12.2024
	Protokoll Stammesversammlung	Änderung	002	Peters	02.01.2025
		Änderung			
Seiten	3 von 6				

TOP 5 **Geschäftsbericht des Stammes für das Jahr 2023**

Jan Groenewald stellt in seiner Funktion als Kassenwart den Geschäftsbericht vor. Für die Zeit übernimmt Martin Peters das Protokoll.

Insgesamt weist der Stamm Einnahmen von 28.150,24 € und Ausgaben von 27.324,32 € auf. Dadurch ergibt sich ein leicht positives Ergebnis von 825,92 €.

Die Verteilung von Einnahmen und Ausgaben sind zum besseren Verständnis grafisch aufbereitet. Es zeigt sich, dass die Ausgaben für die Aktionen des Stammes nicht allein durch Teilnehmerbeiträge gedeckt werden. Ein großer Anteil von 37 % der Ausgaben wird durch Zuschüsse von z.B. Jugendämtern und durch Einnahmen aus Zeltverleihen gedeckt.

TOP 6 **Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes**

Aaron Los war für das Jahr 2023 Kassenprüfer. Aaron ist aus beruflichen Gründen nicht anwesend. Das Ergebnis der Kassenprüfung hat er zuvor auf dem Foliensatz der Veranstaltung wie folgt vermerkt:

Die Kassenprüfung fand am 16.11.2024 statt. Es konnten keine Auffälligkeiten festgestellt werden. Der Kassenprüfer empfiehlt die Entlastung des Vorstandes.

Lars Hemmers beantragt die Entlastung des Vorstandes. Dieser wird mit 12 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung entlastet.

	DPSG	Historie	Rev	Name	Datum
	Stamm St. Augustinus Gaesdonck	Erstellt	001	Groenewald	07.12.2024
	Protokoll Stammesversammlung	Änderung	002	Peters	02.01.2025
		Änderung			
Seiten	4 von 6				

TOP 8 Wahl der stimmberechtigten Mitglieder des Trägervereins DPSG Gaesdonck e.V.

Die Zusammensetzung der stimmberechtigten Mitglieder im Trägerverein wird durch Martin P. erläutert.

Bisherige Mitglieder sind: Martin Peters, Dominique Huyben, Lisa-Marie Thissen, Markus Oberdörster, Naomi Nepper, Lars Hemmers, Peter van Esch, Max Fabeck, Jonas Fabeck, Jan Frey, Jan Groenewald und Nick Hilzinger

Martin Peters, Dominique Huyben und Lisa-Marie Thissen bleiben in Ihrer Funktion als Vorstand stimmberechtigtes Mitglied.

Markus Oberdörster bleibt als Direktor der Gaesdonck stimmberechtigtes Mitglied.

Jan Groenewald bleibt als Kassenwart weiterhin stimmberechtigtes Mitglied.

Alle weiteren Mitgliedschaften laufen satzungsgemäß aus.

Zur Wahl bzw. Wiederwahl stellen sich:

- Lars Hemmers
- Max Fabeck
- Nick Hilzinger
- Peter van Esch
- Bastian van Heumen
- Niclas Verhülsdonk
- Laura Verhülsdonk
- Marlene Horster

Da die Zahl der zu wählenden Mitglieder 15 nicht überschreitet, kann jeder gewählt werden.

Bei der Wahl wurde folgendes Ergebnis erzielt:

- | | |
|----------------------|-----------------------------|
| • Lars Hemmers | 12 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung |
| • Max Fabeck | 12 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung |
| • Nick Hilzinger | 13 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltung |
| • Peter van Esch | 13 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltung |
| • Bastian van Heumen | 13 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltung |
| • Niclas Verhülsdonk | 12 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung |
| • Laura Verhülsdonk | 13 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltung |
| • Marlene Horster | 12 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung |

Alle Bewerber wurden gewählt und nehmen die Wahl an.

	DPSG	Historie	Rev	Name	Datum
	Stamm St. Augustinus Gaesdonck	Erstellt	001	Groenewald	07.12.2024
	Protokoll Stammesversammlung	Änderung	002	Peters	02.01.2025
		Änderung			
Seiten	5 von 6				

TOP 9 Vorstellung des institutionellen Schutzkonzeptes (ISK)

Hintergrund und Notwendigkeit des ISK werden durch Martin Peters vorgestellt. Das bisherige Konzept wurde in den letzten Monaten grundlegend überarbeitet.

Dominique Huyben stellt das ISK inhaltlich vor. Es wird explizit auf Beschwerdewege, Personalauswahl, Anforderungen und Interventionspläne hingewiesen.

Zwei anonyme Beschwerde-Wege sind unser Briefkasten und der Online-Briefkasten, welche vorerst von Lars Hemmers und Naomi Nepper betreut werden.

Die Inhalte werden zur Partizipation und Sensibilisierung im kommenden Jahr kinder- und jugendgerecht aufbereitet und in Truppstunden behandelt. Des Weiteren erfolgen Dauerausgänge mit den wichtigsten Informationen.

TOP 10 Jahresplanung 2025

Termine für 2025 werden durch Dominique Huyben vorgestellt. Eine Veröffentlichung erfolgt im Newsletter 12/2024 und über den Kalender unserer Homepage.

TOP 11 Anträge

Antrag 1: Stammesversammlung 2025

Martin Peters beantragte die Verlegung der Stammesversammlung 2025 auf das erste Halbjahr und schlug einen Termin um den Georgstag vor. Der Antrag wurde diskutiert und final wie folgt formuliert:

Es wird beantragt, die Stammesversammlung 2025 auf den 03.05.2025 an das Ende der Aktion zum Georgstag zu stellen.


Der Antrag wurde von der Versammlung mit 12 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung angenommen.

Antrag 2: Stammesabende

Emil Horster stellt nach Feststellung der Nachfrage den Antrag, wieder Stammesabende stattfinden zu lassen. Die Form des Antrags wurde in der Versammlung diskutiert und wie folgt festgehalten:

Die Stammesversammlung beauftragt die Stammesleitung damit, im Zeitraum Januar und Februar einen Stammesabend an einem geeigneten Freitag von 18:00 Uhr bis 21:00 Uhr zu veranstalten.

Der Antrag wurde von der Versammlung mit 13 Ja-Stimmen einstimmig angenommen.

	DPSG	Historie	Rev	Name	Datum
	Stamm St. Augustinus Gaesdonck	Erstellt	001	Groenewald	07.12.2024
	Protokoll Stammesversammlung	Änderung	002	Peters	02.01.2025
		Änderung			
Seiten	6 von 6				

Antrag 3: Handy-Hort bei Aktionen

Arthur Müller bittet darum, dass Jungpfadfinderinnen und Jungpfadfinder während der Nachtruhe bei Aktionen ihre Mobiltelefone abgeben sollen. Die Idee findet bei einem Großteil der Versammlungsteilnehmer Zustimmung.

Die Thematik wurde ausführlich unter allen Teilnehmern diskutiert. Schlussendlich konnte jedoch keine konsens-fähige und konkrete Formulierung gefunden werden.

Die Stammesleitung, Elternvertreter und alle weiteren stimmberechtigten Mitglieder sind sich darüber einig, dass sich weiter mit dem Thema befasst werden soll. Durch die Trupps und die Stammesleitung sollen Beiträge und Anträge zu diesem Thema bis zur nächsten Versammlung erarbeitet werden.

TOP 12 Verschiedenes

Stefanie Horster bedankt sich bei der Leiterrunde für die gelungene Arbeit.

Feedback zum Wanderlager:

- Konzept mit einem festen Lagerplatz wird besser angenommen als ein täglicher wechselnder Lagerplatz
- Das Lager „weiter weg“ d.h. außerhalb vom Niederrhein in anderen Regionen NRW/Deutschlands stattfinden zu lassen, wird durch die Teilnehmer begrüßt

Lisa-Marie Thissen weist auf das positive Stammeswachstum hin. Zur Zeit der Versammlung hat der Stamm 98 aktive Mitglieder.

Martin Peters bedankt sich bei allen Anwesenden für die Teilnahme und schließt die Versammlung um 12:45 Uhr.

Anlagen:

- Anlage 1: Teilnehmerliste